

Культура. — 1943. — Знак. — С. 10.



## Шерлок Холмс нашелся

Это письмо пролежало в безвестности более ста лет — точнее, сто один год, и теперь, выуженное на свет из старого забытого баула, стало маленькой сенсацией. Потому что написал его 5 мая 1892 года Артур Конан Дойл своему преподавателю и другу доктору Джозефу Беллу, старательным учеником которого он был в студенческие времена, когда изучал медицину. Но не своими успехами на славном поприще излечения страждущих делился знаменитый писатель. В письме есть строчка, которая и вызвала пристальный интерес в западных литературных кругах. «Нет сомнения, что рождением Шерлока Холмса я обязан именно вам», — объявил в своем послании мастер детективного жанра.

Как пишут западные газеты, Шерлок Холмс действительно был довольно точной копией Джозефа Белла. Современники так рисовали портрет профессора: высокий, худощавый человек, тонкий профиль, нос с горбинкой, очень пронизательный, ироничный. Всегда носил клетчатую кепочку. Студентов убеждал, что, исследуя больного, медик должен использовать глаза, уши, руки, ум, эрудицию, а главное, собственные дедуктивные способности.

Чем не портрет Шерлока Холмса?

● Одна из карикатур на Шерлока Холмса, помещенная в итальянской газете «Унита».